

06/2022

Aktuality

Volná pracovní místa v obecně prospěšné společnosti Aufori



Věříte, že „odvážnému štěstí přeje?“

Hledáte místo, kde vznikají věci s přesahem?

Sedět celý den na jedné židli, to není nic pro vás?

Našli jste se v pomáhající profesi, ale přemýšlíte o změně?

Podívejte se na naši aktuální nabídku volných pracovních míst:

- **Terénní sociální pracovník:** Trutnovsko nebo Jičínsko

Terénní sociální pracovník pomáhá lidem ohroženým sociálním vyloučením řešit problémy, které se týkají financí, hledání zaměstnání, bydlení, dluhů, zdraví a komunikace s úřady.

- **Pedagogický pracovník:** Hradecko nebo Jaroměřsko

Pedagog dojíždí do domácností ohrožených rodin a pomáhá dětem zvládat požadavky školy -doučuje, pomáhá s přípravou do školy a domácími úkoly.

- **Sociální pracovník v programu pro ohrožené rodiny:** Náchodsko

Sociální pracovník pomáhá ohroženým rodinám překonávat problémy s plněním školních povinností, výchovou a hospodařením, které nezvládají vyřešit vlastními silami.

Pokračování na str. 2

Azylový dům Most k životu Trutnov pohledem maminky

Azylový dům je tu pro ženy, matky nebo otce s dětmi, kteří se ocitli v tíživé životní situaci. Málokdo si dokáže představit, být najednou bez střechy na hlavou. S pár věcmi se přestěhovat do míst, kde musí sdílet společné prostory s několika dalšími rodinami. Jaké to je žít v azylovém domě jsme se ptali jedné z maminek, která zde žije s dvěma dětmi už 5 měsíců.

Jaké události vás do azylového domu přivedly?

Po rozchodu s otcem dětí jsem neměla dost peněz na placení nájmu. Potýkali jsme se jako rodina s nějakými dluhy, které jsem řešila hlavně já a ne partner.

Jaký je život v azylovém domě?

Na jednu stranu je to tu dobré, máme kde bydlet a jsou tu dobré pracovnice. Ale někdy je těžké vyjít tu s ostatními klientkami. Nemáme tu žádné soukromí. Syn musí chodit do speciální školy, má hyperkinetický syndrom, dyslalii a poruchy spánku. Doktorka říkala, že pobyt na azyláku tomu moc nepomáhá.

Máte zde nějaké povinnosti?

Každý den děláme úklidy podle úseků a teď na jaře zaléváme zahradu. Pravidelně se taky musíme potkávat se sociální pracovníci a řešíme různé věci.

Předpokládám, že život ve vlastním bytě je lepší, jaké jsou největší překážky k získání vlastního bydlení?

Všude jsou velké kauce a vysoké nájmy. Téměř vždy, když volám na byt, majitel mi sdělí, že už je obsazený.

Je něco, co byste vzkázala čtenářům?

Každý by si měl vážit bydlení, které má, protože získat ho zpět je náročné.

Projekt azylového domu je financován z rozpočtu města Trutnov a z projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0015003 (Operační program zaměstnanost)

Kontakt: info@mostkzivotu.cz, www.mostkzivotu.cz

Autorka článku: Mgr. Monika Hillebrandová



06/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 1

Více informací najdete na
webových stránkách:[http://www.aufori.cz/volna-
pracovni-mista](http://www.aufori.cz/volna-pracovni-mista),nebo se nám ozvěte na e-mail:
matouskova.aufori@gmail.com

Už umím všechno, co potřebuju

Služba Sociální rehabilitace Apropro Jičín, o. p. s. je zde pro osoby s mentálním, tělesným nebo kombinovaným postižením ve věku od 18 do 55 let. Služba klientům pomáhá naučit se nebo se zlepšit v různých činnostech, které jim umožní být co nejvíce samostatnými a žít tak co nejnornálnější život.

„Chci službu ukončit, už umím všechno, co potřebuju.“ to říká dnes již bývalý klient Petr*, který se rozhodl se službou sociální rehabilitace rozloučit. Petr službu využíval 4 roky, kdy pracovníci jezdili za ním domů, a tak na čem potřeboval, pracoval ve svém přirozeném prostředí. Nyní žije pouze s bratrem na vesnici v rodinném domě, ve kterém zůstali bydlet po smrti rodičů a bylo tedy pouze na nich samotných se o sebe umět postarat. Petr uvádí, že je vděčný a je si vědom přínosu který pro něj služba sociální rehabilitace měla. Posunul se v oblasti péče o domácnost, kdy se naučil vařit oblíbená jídla a pracovat se spotřebiči v kuchyni. Pracoval na systému pravidelného úklidu jak v domácnosti, tak na zahradě. Osvojoval si zásady slušného chování v různých společenských situacích. Jedním z posledních cílů bylo osvojení práce s novým telefonem, aby mohl být v kontaktu s přáteli a mohl se pohybovat na sociálních sítích. Petrovi se při ukončování sociální rehabilitace naskytlá příležitost získat brigádu a nyní má na starost péči o vesnici ve které žije.

Další klientkou, která se nedávno se službou také rozloučila se slovy, že již umí všechno, co potřebuje, aby mohla doma rodině pomáhat a být co nejvíce samostatná, je Kristýna*. Kristýna službu využívala také 4 roky stejně jako předchozí klient Petr. Kristýna ale narozdíl od Petra užívala službu ambulantně. Naučila se zde spoustu činností spojených s prací v kuchyni jako třeba rozpoznat zkažené potraviny, pracovat s mraženým jídlem, nastavit vhodnou teplotu trouby, připravit si peníze na nákup a hlavně se naučila pro ni důležité - připravovat oblíbené pokrmy. Osvojila si také práci s telefonem a konkrétně se učila psát SMS zprávy, rozpoznat, která je důležitá a vyžaduje rychlou odpověď a která ne. Kristýna se po ukončení služby sociální rehabilitace rozhodla pro využívání služby Denního stacionáře APROPO, kde by ráda trávila aktivně více společného času s přáteli.

S klienty kteří opouští službu sociální rehabilitace je probíráno, jaké jsou jejich plány do budoucna a jaký budou mít nyní nastavený režim. Klienti jsou také upozorněni na to, pokud se v jejich životě odehraje nějaká nová událost, se kterou si nebudou umět poradit, něco se u nich změní, nebo pokud budou potřebovat s něčím pomoci, tak se na nás mohou opět obrátit.

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Služba Sociální rehabilitace APROPO aktuálně podporuje 18 klientů. Z nichž je 17 z okresu Jičín a 1 z okresu Trutnov. Je poskytována v rámci projektu „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI“ reg. č. CZ.03.2.60/0.0/0.0/15_005/0015003, který je spolufinancován Evropskou unií.

Apropro poskytuje kromě služby Sociální rehabilitace APROPO i službu Sociálně terapeutické dílny APROPO, Denního stacionáře APROPO, Osobní asistence APROPO a službu Poradenství pro život s postižením.

Apropro pomáhá rodinám, kteří pečují o dítě s postižením a dospělým osobám s postižením žít co nejnornálnější život.

Autorka článku:

Bc. Anna Kohoutová, vedoucí služby sociální rehabilitace, sociální pracovnice

*Ve zprávě jsou použity příběhy našich klientů, z důvodu ochrany soukromí jsou změněna jména.

Aspekt – podporované zaměstnávání

Blížíme se k ukončení projektu Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI a rádi bychom se s Vámi podělili o to, jaké bylo projektové období, od ledna 2020 do letošního června, v naší službě sociální rehabilitace podporované zaměstnávání na Rychnovsku.

Službu díky uvedenému projektu poskytujeme osobám se zdravotním postižením či dlouhodobými zdravotními potížemi. Pomáhá jim získat a udržet si práci a rozvinout potřebné dovednosti, bez kterých by práci mnohdy nenašli nebo si ji nedokázali udržet. Klienti mohou využívat jak ambulantní služby, provozované v Rychnově nad Kněžnou, na adrese Panská 1491, tak terénní, v rámci regionu Rychnovska. Více informací najdete na stránkách www.aspektz.cz.



www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783

06/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 2

V projektovém období ji dosud aktivně využívalo 36 klientů, mezi nimi převažovali muži. Více než čísla vám ale o naší službě řekne příběh našich klientů. Vybrali jsme ten, který nám dělá obzvláště radost a vypovídá o životních změnách hned několika z našich klientů, které můžete vidět na fotce.

Zleva paní Zdena, pan Mirek, pak jejich zaměstnavatelka, dále pan Honza a paní Maruška, všichni z chráněného bydlení v Týništi nad Orlicí. Na fotce jsou si nimi ještě naše pracovní konzultantky Lenka Cole a Michaela Rožková.

Není to tak dávno, co se klienti přestěhovali z ústavů do nového bydlení v Týništi a přáli si mít zaměstnání. Společně jsme se na to připravovali a povedlo se ☺. Díky své péči, následné podpoře konzultantek, skvělé spolupráci domácnosti pod ÚSP Kvasiny a nadstandardnímu přístupu paní Vaníkové z firmy Gastro koření a dalších jejich zaměstnanců, jsou všichni čtyři platnou součástí jejich týmu.

A my můžeme s radostí sdílet další důkaz o tom, že integrace osob se zdravotním postižením do běžných firem je možná a funguje ☺.

Pan Mirek k tomu s oblibou říká: „*My si všechno zařídíme sami, jsme šikovní a chceme tam zůstat už napořád!*“ A aby taky ne, když má tak bezva šéfovou, skvěle kořeněnou kolegyni a práci, kterou rád dělá! Aspekt už nepotřebuje a my jsme za to moc rádi!

Autorka článku: Lucie Sedláčková

SKOK do života se zaměřuje na socializaci klientů po pandemii

Pracovníci služby podpora samostatného bydlení (sociální služba SKOKu do života pro dospělé lidi s mentálním a kombinovaným postižením) motivují klienty k volnočasovým aktivitám a pomáhají jim obnovit své zvyky, které měli před pandemií. Znovu tak roste zájem o společenské a skupinové aktivity, které navíc pomáhají zlepšovat duševní zdraví klientů.

SKOK do života, o.p.s. poskytuje 4 sociální služby dospělým lidem s mentálním a kombinovaným postižením. Jedna z nich, podpora samostatného bydlení, poskytuje profesionální podporu lidem s mentálním postižením tak, aby mohli v Hradci Králové dlouhodobě samostatně žít a bydlet podle svých představ.

Ještě začátek roku 2022 byl pro klienty podpory samostatného bydlení náročný. S ohledem na pandemii dále platila opatření a vládní nařízení a nebylo snadné se setkat s přáteli a širším okolím. Restrikce jsme důsledně, s ohledem na bezpečí klientů, dodržovali.

V období, kdy začala pandemie koronaviru ustupovat, vnímali pracovníci služby podpora samostatného bydlení nutnost podpořit klienty v návratu k aktivnímu životu. Největší poptávka byla zaznamenána v oblasti stabilizace vztahů a návratu k aktivitám. Po dlouhé době pandemie a restrikcí nebyl pro některé klienty návrat k běžnému životu jednoduchý. V některých případech bylo nutné navázat užší spolupráci s rodinou, opatrovníky či specializovanými pracovníky a pomoci tak klientům efektivně řešit jejich obavy a úzkosti spojené s návratem do přirozeného prostředí běžné komunity.

Cílené nabízení volnočasových aktivit, využívání možností, které poskytuje život ve městě a motivováním k pravidelnému smysluplnému trávení volného času vede klienty ke zlepšení jejich psychického i fyzického zdraví.

Služba je od 1.1.2020 do 30.6.2022 finančně podporována z Individuálního projektu Služby sociální prevence VI, Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, který je spolufinancován Evropskou unií. K dnešnímu dni je poskytována 19 klientům.

Autorka článku: Mgr. Tereza Vašátková



Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783



06/2022

Aktuality

Sociální rehabilitace

Sociální rehabilitace je službou, jejímž hlavním smyslem je podpora a pomoc lidem, kteří se z nejrůznějších důvodů ocitli ve složité životní situaci – jsou bez přístřeší, řeší finanční problémy a dluhy, ocitli se bez pomoci rodiny a nevědí si rady se svým životem. Cílovou skupinou jsou pro naši službu všechny osoby, které jsou starší osmnácti let a mají trvalé bydliště ve městě Vrchlabí či se na jeho území dlouhodobě zdržují a mají k němu nějaké vazby. Pracovníci sociální rehabilitace přistupují ke každému klientovi individuálně, s respektem a bez předsudků.

Nejčastějšími problémy, se kterými lidé za pracovníky sociální rehabilitace přicházejí, jsou problémy s bydlením, hledáním zaměstnáním, závislostí na alkoholu nebo jiných návykových látkách. Jednu poměrně početnou skupinu klientů tvoří lidé, kteří se vrátili z výkonu trestu odnětí svobody a snaží se nějakým způsobem najít cestu zpět do „běžného“ života, druhou neméně početnou skupinou jsou klienti, jež se ocitli v dluhové pasti a sami bez pomoci svou mnohdy hodně nepřehlednou situaci nedokáží řešit. Klienty sociální rehabilitace se stávají i lidé s nejrůznějšími zdravotními, psychickými či jinými omezeními – ti si obtížně hledají zaměstnání a setkávají se s nepřijetím a odmítáním většinou společností.

Všichni tito lidé potřebují ze strany pracovníků sociální rehabilitace zejména pochopení a podporu, pocit, že nejsou se svým problémem sami, že je zde pro ně někdo, komu nejsou lhostejní.

Cílem služby sociální rehabilitace je ponechat klientům co nejvyšší možnou míru samostatnosti, autonomie a zodpovědnosti při řešení problémů, se kterými se na pracovníky obracejí. Často je velmi důležité budovat a posilovat u našich klientů jejich ztracené sebevědomí a víru v sebe sama. Z tohoto důvodu je důležitou součástí služby psychosociální podpora každého klienta ze strany pracovníků sociální rehabilitace. Dále klientům poskytujeme podporu při péči o domácnost a hospodaření s financemi – s pomocí pracovníka si klienti mohou vést finanční deník, vyřizují si finanční příspěvky na úradech, řeší své dluhy. V případě potřeby je jim poskytován doprovod na nákupy, pomoc s hospodařením s potravinami, pomoc při péči o domácnost, plánování dne. Klienti využívají naší podporu také při hledání zaměstnání, psaní životopisů, náviku pracovních pohovorů, jednání s nejrůznějšími úřady, doprovod k soudním jednáním, doprovod k lékaři.

Sociální rehabilitace tak, jak ji vnímá klient:

„Mám již několik let velké problémy s pitím alkoholu, pokud se nenapiju, nejsem schopen vůbec fungovat. A to jsem po většinu svého dospělého života úspěšně podnikal! Moje rodina mě již odmítla finančně podporovat a tak se stalo to, že jsem skončil na pár dní na ulici. Naštěstí jsem se rychle dozvěděl o sociální rehabilitaci, a to od pána, který s nimi v té době již spolupracoval. Ten mi řekl, kam mám jít. Styděl jsem se, ale šel jsem tam, byl prosinec, zima, předvánoční čas. Sociální pracovníce byla moc milá, vůbec mě neodsuzovala a nabídla teplou polévku a pečivo. Mohl jsem se osprchovat. Následně mi nabídla i možnost ubytování. To jsem samozřejmě rád přijal, život na ulici bych vůbec nevydržel, nejsem už nejmladší. Následně se mnou pracovníce vyřídily sociální dávky, dokonce mě jedna z nich doprovodila na úřad práce, protože v jednání s úřady si nejsem úplně jistý. Po dlouhé době jsem také byl na celkovém vyšetření u praktického lékaře. Nyní mě podporují v tom, abych začal řešit svoji závislost na alkoholu, doprovází mě do RIAPSu do Trutnova, kam jsem začal jezdit na ambulantní léčbu. Do budoucna bych chtěl nad svoji závislostí vyhrát a vrátit se zpátky k podnikání, kterého nyní nejsem schopen. A pak si najít nějaké pěkné bydlení a obnovit vztahy s rodinou....“

Poskytování služby sociální rehabilitace je vymezeno zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách. Tento zákon upravuje podmínky poskytování pomoci a podpory fyzickým osobám v nepříznivé sociální situaci. Stejně tak dává každé osobě **nárok na bezplatné poskytnutí základního poradenství**, díky němuž mohou lidé získat potřebné informace o možnostech řešení nepříznivé sociální situace nebo jejího přecházení.

Provozní doba naší služby je od pondělí do pátku od 7,00 do 15,30.

Kontakty na službu Sociální rehabilitace:

Lánovská 602, 543 01 Vrchlabí

Telefon: 723 628 304, 737 171 732

E-mail: ronesovakaterina@muvrchlabi.cz,
lukaskovamartina@muvrchlabi.cz

Autorka článku:

Mgr. Martina Lukášková, vedoucí Pečovatelské služby a služby Sociální rehabilitace Vrchlabí

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783

06/2022

Aktuality

Cena inovace

Ve čtvrtek 16.6.2022 se zástupci našeho Domova, v čele s paní ředitelkou zúčastnily slavnostního vyhodnocení soutěže Cena inovace v sociálních službách, kterou vyhlásila Asociace poskytovatelů sociálních služeb jako historicky první ročník odborné soutěže.

Cena inovace usiluje o nové a efektivnější řešení sociálních problémů, metod, postupů, a to zejména orientované na klienty služeb a jejich potřeby. Cílem je přenášet dobře nastavené inovace, šířit je dále v rámci sociálních služeb v České republice a následně plošně zavádět systémové změny, ke kterým by měly inovace směřovat.

Do této soutěže nominoval Královéhradecký kraj náš Domov důchodců Dvůr Králové nad Labem. Představili jsme náš Rozvoj paliativní péče v domově pro seniory a v kategorii Paliativní péče jsme uspěli a zvítězili.

Cena inovace neunikla ani Událostem na České televizi, reportáž zde:



Děkujeme všem, kteří nás v této oblasti dlouhodobě podporují a pomáhají nám.

Autoři článku:

Lída Lorencová a zaměstnanci Domova důchodců Dvůr Králové nad Labem

V klášteře v Nové Pace bude denní stacionář pro osoby s Alzheimerovou chorobou a demencí

Alzheimerova choroba a demence se staly epidemií tohoto století. Široká veřejnost zatím nemá zcela pojetí o tom, co se pod touto nemocí skrývá. Je mnoho otázek bez odpovědí. Postihuje více muže nebo ženy? Je na tuto nemoc lék? Zvládne rodina pečovat o svého blízkého, když se nemoc v rodině projeví? Může se každý předem otestovat, aby věděl, zda je ještě zdrav a bez příznaků této choroby?

Každý příběh osoby s demencí nebo Alzheimerovou chorobou je jiný, u každého se může projevat jinak. Na všechny otázky hledali i zaměstnanci Života bez bariér odpovědi.

Důvodem je skutečnost, že v klášteře v Nové Pace bude nově otevřen denní stacionář, rozšířený o další cílovou skupinu, kterou jsou osoby s demencí a Alzheimerovou chorobou. Věk zájemce není omezen.

Proto velkým přínosem pro všechny přítomné zaměstnance byl seminář s názvem „Jak porozumět uživateli s demencí“ a další vzdělávací programy, které pracovníci sociálních služeb Života bez bariér v Nové Pace v roce 2022 absolvovali.

Pečujete o lidi s Alzheimerovou chorobou?

Denní stacionář Života bez bariér bude od září 2022 rozšiřovat službu pro lidi s touto chorobou. Jedním z hlavních cílů je pomoci pečujícím, kteří se starají o své blízké a dopřát jim mít volný čas i na sebe. Poskytnout rady v oblasti ošetřování, odborného sociálního poradenství, kompenzačních pomůcek...

Denní stacionář si přeje zachovat kvalitu života člověka s Alzheimerovou chorobou co nejdéle, respektovat jeho individualitu a pomoci mu být ještě chvíli užitečný.

Kde nás najdete? Zpočátku bude Denní stacionář v nové budově Centra bez bariér, Opolského 148, Nová Paka a od ledna 2023 se přestěhuje do zrekonstruovaného bývalého klášteře. Počet míst je omezen.

Informace Vám poskytne vedoucí služby paní Mgr. Věra Dejmková, tel: 727 952 639 e-mail: [vera.dejmková@zbb.cz](mailto:vera.dejmкова@zbb.cz) a sociální pracovník Bc. Miroslav Dvořák tel: 602 393 368.



Autorka článku: Jitka Fučíková

06/2022

Aktuality

SKOK do života stěhuje LAFARMU do nových prostor

Hradec Králové – SKOK do života, o.p.s. stěhuje svoji sociální službu LAFARMA (sociálně terapeutická dílna) do nových prostor. Tato služba pomáhá udržovat schopnosti, vědomosti a funkční životní stereotyp dospělého člověka s mentálním postižením či duševním onemocněním tak, aby se co nejvíce přiblížil svým zaměstnaným vrstevníkům. Nové prostory umožní klientům mimo jiné rozšířit nabídku činností o práci s potravinami (příprava jednoduchých jídel, těstovin, sušení bylin a ovoce apod.).

Obecně prospěšná společnost SKOK do života poskytuje 4 sociální služby pro dospělé lidi s mentálním a kombinovaným postižením na Hradecku a provozuje dílnu s chráněnými pracovními místy a sociální podnik. Po náročném období v pandemii začala opět realizovat plánované skoky.

Lokalita v centru města umožní klientům větší možnost integrace do přirozeného prostředí komunity. Poskytne také nové možnosti k rozvoji a udržení stávajících dovedností, především na poli samostatného cestování. V rámci náviku stolování budou mít klienti možnost využívat blízkých restaurací.

Lokalita v centru města umožní klientům větší možnost integrace do přirozeného prostředí komunity. Poskytne také nové možnosti k rozvoji a udržení stávajících dovedností, především na poli samostatného cestování. V rámci náviku stolování budou mít klienti možnost využívat blízkých restaurací.

Velký přínos stěhování vnímáme také pro cílovou skupinu lidí s duševním onemocněním. Nové prostory jim umožní rozvoj kompetencí k získání pracovního místa a zařazení se na trh práce. Těšíme se, že tento přesun přispěje k pravidelnému dennímu režimu pro naše klienty.

V horkých letních dnech lze využít nedalekých hradeckých parků, schovat se před sluncem a uspořádat piknik.

Služba je od 1.1.2020 do 6.9.2022 finančně podporována z Individuálního projektu Služby sociální prevence VI, Krajského úřadu Královéhradeckého kraje, který je spolufinancován Evropskou unií. K dnešnímu dni je poskytována 8 klientům.



Autorka článku: Mgr. Tereza Vašítková

Stříbrná dílna Barevných domků Hajnice

Stříbrná dílna je jednou ze čtyř poskytovaných sociálních služeb organizace Barevné domky Hajnice. Pod názvem se skrývá sociální služba Sociálně terapeutická dílna, jejíž cílem je podpora při vytváření a udržení pracovních návyků u osob, které nejsou z důvodu svého zdravotního stavu umístitelní na otevřeném, ani chráněném trhu práce.



Pokračování na str. 7

Odbor sociálních věcíKrajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Královéwww.kr-kralovehradecky.czkontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783

06/2022

Aktuality

Pokračování ze str. 7

Cílovou skupinou jsou osoby s mentálním a kombinovaným postižením ve věku od 18 do 64 let. Důvodem pro ustanovení věkové hranice je skutečnost, že nácviky realizované v rámci sociálně terapeutických činností mají nahrazovat běžný režim dne dospělé populace, rozvíjet a upevňovat jejich pracovní návyky.

Stříbrnou dílnu zájemci naleznou ve Dvoře Králové nad Labem, kde funguje jako ambulantní služba od pondělí do pátku v čase od 7:00 do 15:30. Aktuální kapacita služby je stanovena na celkem 3 klienty. Samotné poskytování služby je založeno na individuální spolupráci, kdy je ve službě přítomen vždy jeden klient a jeden pracovník. Na začátku spolupráce je s klientem domluvena frekvence poskytování služby (zpravidla bývá dvakrát týdně). Dle individuálních potřeb klientů je frekvence následně upravovaná podle rozsahu míry podpory a schopností klientů do služby docházet.



Jakými aktivitami si klienti zvyšují a upevňují své pracovní návyky? Ve Stříbrné dílně mají k dispozici možnost rozvíjet své schopnosti a dovednosti při různorodé manuální práci, k níž patří práce se dřevem, papírem, látkami, vatelínem, korálky, květinami a dalšími komponenty.

Pracují s jednoduchými nástroji (nůžky, kleště apod.) S podporou asistenta klienti vytváří široké spektrum výrobků, které jsou následně určeny k prodeji, ať již v samotné Stříbrné dílně, nebo v Trutnově v rámci provozu Barevné kavárny.

Klienti následně vidí, že jejich práce je smysluplná. Nejen, že si zlepšují své dovednosti a motorické schopnosti, ale jejich práci oceňují i zákazníci, kteří si výrobky kupují. Jednotlivé aktivity jsou vhodně voleny pracovníkem služby tak, aby byla konkrétní činnost pro klienta přínosná. Velký důraz je kladen na individuální potřeby klienta.

Kromě tvorby výrobků se asistent s klientem zaměřuje i na činnosti spojené s péčí o vlastní osobu při poskytování služby, pomoc s přípravou stravy a podpora je též zajištěna i v oblasti osobní hygieny.

Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Prostory dílny jsou vnímány jako pracoviště klienta, kam dochází za prací (aktivizací) a s tím souvisí i potřeba nácviku včasného docházení do dílny, respektování doby práce a odpočinku, výběr vhodného oděvu pro práci i respektování zadaného pracovního postupu při socioterapeutických činnostech.

Všechny výše uvedené činnosti se klient v průběhu docházení do Stříbrné dílny učí. Cílem je vytvořit a osvojit si strukturu pracovního dne.



Zde se klienti dostávají do sociálních interakcí, na něž se nácvikem postupně učí adekvátně reagovat a vytvářet si nezbytné sociální schopnosti a dovednosti. Nácviky probíhají i při prodeji výrobků zákazníkům v rámci prodejních prostor Stříbrné dílny.

Sociálně terapeutická dílna je v období od 1. 1. 2020 do 6. 9. 2022 financována prostřednictvím individuálního projektu „Služby sociální prevence v Královéhradeckém kraji VI“, který je podpořen z prostředků Evropského sociálního fondu z Operačního programu Zaměstnanost (OPZ).

Autorka článku: Mgr. Zuzana Zapletalová

Adresa služby: Krkonošská 2917, 544 01 Dvůr Králové nad Labem

Tel.: 702 133 954

E-mail: zapletalova@barevnedomky.cz

Web: www.barevnedomky.cz

Facebook: www.facebook.com/BarevneDomky

www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783

06/2022

Aktuality

Projekt končí, v Aufori děti zapojujeme dál

Dva roky jsme se v Aufori díky podpoře z „Operačního programu Zaměstnanost Evropského sociálního fondu“ intenzivně zabývali tématem, jak účinněji zapojovat do spolupráce děti. Co se osvědčilo, a co se ukázalo jako neefektivní? Jak na změny reagovali kolegové z oddělení sociálně právní ochrany dětí, kteří k nám rodiny doporučují? A co na to všechno říkaly děti? To a mnohem více jsme cíleně zjišťovali v závěrečné evaluaci projektu.

Vraťme se ale na začátek. Náš projekt odstartoval v lednu 2020 a byl naplánován na dva roky. Průběh mu ovšem výrazně zkomplikoval covid, který se ho držel prakticky po celou dobu realizace. I přesto jsme zvládli zrealizovat všechny naplánované aktivity, nakonec „pouze“ s tříměsíčním zpožděním. K ukončení realizace projektu tak došlo k 31. 3. 2022.

Realizace projektu přinesla celou řadu nových materiálů:

- ❖ metodika pro odborné pracovníky s názvem Zapojování dětí do programu „Učí (se) celá rodina“ – metodika je ke stažení na www.aufori.cz/ke-stazeni;
- ❖ nové materiály pro práci s dětmi – vizitky pro pracovníky, formuláře na individuální plán dítěte, dohodu o spolupráci s dítětem, informativní leták pro děti a dotazníky na hodnocení spolupráce;
- ❖ leták o zapojování dětí pro odbornou veřejnost;
- ❖ leták „Kdo se zeptal dětí“ pro laickou veřejnost – ke stažení <http://www.aufori.cz/ke-stazeni>

...a také zkušenosti:

- ❖ 40 hodin vzdělávání na téma zapojování dětí;
- ❖ 32 hodin odborných stáží v organizacích Amalthea a DaR;
- ❖ 23 nových odborných knih;
- ❖ 2 roky spolupráce s externími metodičkami spolupracujícími s organizací LUMOS.

Do závěrečné evaluace bylo zapojeno 14 odborných pracovníků z Aufori, 20 pracovníků z oddělení sociálně právní ochrany dětí v Hradci Králové, 16 dětí a 40 rodin.



Odbor sociálních věcí

Krajský úřad Královéhradeckého kraje
Pivovarské náměstí 1245/2,
500 03 Hradec Králové

Inovativní princip participace dětí byl pracovníky Aufori přijat pozitivně, naprostá většina z nich si dokonce už ani neumí představit, že by pracovali bez toho, aby děti do spolupráce aktivně zapojovali. Obdobně se k zapojování dětí staví zaměstnanci OSPOD v Hradci Králové, kteří si nejvíce vážili, že nově pracovníci Aufori cíleně zjišťují názory dětí a pomáhají jim, aby svoje názory dokázaly vyjádřit.

Co se při zapojování dětí osvědčilo? Starý dobrý **rozhovor**. Někdy stačí opravdu „málo“ – nechat děti povídat o tématech, která je zajímají, dotazovat se na jejich názory a nápady a naslouchat jim. Když se odpovědi pracovníků roztřídily do kategorií, staly se nejpočetnějšími kategoriemi „**dávat dětem na výběr**“ a „**plánovat průběh schůzky s dítětem**“.

Co se naopak nesevřelo? To vás asi také nepřekvapí: cokoli dětem vnucovat, tlačit na ně, poučovat je, radit jim (a poučovat) či na nich nechávat zcela volný výběr bez nabídnutých možností.

Celé znění závěrečné evaluační zprávy si můžete stáhnout na tomto odkazu: <http://www.aufori.cz/353-projekt-konci-v-aufori-deti-zapojujeme-dal>.

Realizaci projektu považujeme za úspěšnou. Pilotní ověření zavedení inovativního principu participace dětí podle našeho názoru potvrdilo efektivitu tohoto přístupu, přestože výstupy evaluace jsou pochopitelně převážně subjektivní povahy.

V zapojování dětí chceme i nadále pokračovat. Rádi budeme naše zkušenosti a praxi sdílet s vámi, kteří se také snažíte dívat na všechny situace i očima dětí.

Autorka: Mgr. Lenka Matoušková



www.kr-kralovehradecky.cz

kontakt pro přihlášení a odhlášení z databáze
příjemců: azachariasova@kr-kralovehradecky.cz
tel.: + 420 725 870 783